



练为战

全力谋打赢

□本报记者 薛海荣 / 文 计海新 / 图



人工呼吸急救



心肺复苏演示

“血火里诞生，风雨中长成，战歌中走来中国民兵。支前的车轮，胜利的枪声，歌唱着我们光辉的历程……”

1月4日上午，在滨河路、东仓南路等路段，伴随着雄壮嘹亮的歌声，一支身着迷彩服的队伍吸引了众多市民的目光。他们步伐整齐、气宇轩昂，看上去非常英武帅气。他们是谁？原来，这是一支由市人武部机关全体人员、镇区人武干部、村民兵营长及市民兵应急连全体官兵组成的演练队伍，正在执行2021年度战备拉动演练。

行进的队伍里，一位身材壮实、声音洪亮的中年汉子特别显眼，他是我市民兵应急连的连长沈春林。今年44岁的他是一名退役老兵，曾经担任过太仓武警中队中队长，综合素质十分过硬。近年来，沈春林多次带领我市民兵应急连参加上级组织的各项考核比武，均取得了非常优秀成绩。在此次拉动演练中，他既是战斗员，又是指挥员。

“不好，前方发现‘敌人’施放了毒气，大家做好防护。”随着沈春林的一声令下，所有参演官兵立即戴上了防毒面具，并快速通过危险区域。与此同时，两名身穿防护服的民兵使用专业装备对该区域进行洗消，一架无人机从空中喷洒药液进行消毒处理。

除了这个防化救援科目外，官兵们还进行了卫生救护、实弹射击等相关科目的演练和考核。市人武部严格按照实战化要求，依据演练程序严密组织。参加演练官兵以高度的使命感、良好的精神状态，全副武装投入到各科目演练中去，高标准完成任务。整个演练集结迅速、机动顺利、安全稳定，达到了预期目标。

来自浮桥镇的民兵顾宇飞今年25岁，曾经在部队服役两年。2019年，他从部队退役之后，凭借优秀的综合素质成为市民兵应急连的一名队员。他告诉记者，他出生在一个军人世家，爷爷参加过抗美援朝，父亲也参过军，他自己退役后成为了一名民兵，觉得这是非常自豪和光荣的一件事。“虽然在部队里多次参加战备拉动演练，但这一次是在家乡以民兵的身份参加这种活动，又是不一样的收获和体验。我一定会好好训练，力争成为一名优秀的民兵，为家乡的建设增光添彩。”顾宇飞表示。

市人武部军事科负责同志告诉记者，此次战备拉动演练，既为新年度军事训练开好局、起好步，又有效提高了官兵们的战斗意识和能力素质，确保召之即来、来之能战、战之必胜，为应对突发事件、抢险救灾打下了坚实的基础。



佩戴防毒面具考核



森林灭火演练



射击考核

